

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Красимир Младенов Семов**, административен ръководител – председател на Районен съд - Монтана, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд - Монтана.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Монтана, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Красимир Младенов Семов има над 13 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение по пр. № 43/22.12.2011 г. е повишен в ранг „съдия в АС”.

Поведението на магистрата **Красимир Младенов Семов** до голяма степен е съобразено с правилата на Кодекса за етично поведение на българските магистрати, произтичащи от регламентираните основни принципи.

Семов взема решенията си въз основа на закона и вътрешното си убеждение, като установява истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делото, създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители и избягва поведение, което може да се възприеме като предубеденост и заинтересованост, безпристрастен и справедлив е.

Демонстрира добри обноски и държание, като се отнася към гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса с необходимото уважение и зачитане на личното им достойнство. Проявява толерантност, открит и търпелив е за изслушване и възприемане на нови или различни аргументи и гледни точки .

Съдия **Семов** е почтен и независим. Като административен ръководител полага грижи за организацията и дейността на съда. Осигурява сътрудничество с други органи на съдебната власт. Поема отговорно управленските си решения.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент, се откриха жалби срещу **Красимир Младенов Семов**:

- с вх. № 94-00-433/2013 г., (множество жалби от един и същ подател) с оплакване от процесуални действия по граждански дела. На жалбоподателя е отговорено, че поставените въпроси са извън правомощията на КПЕПК и ВСС;

- с вх. № 94-00-231/2013 г., образувана по жалба от **Анелия Цекова** и **Димитрина Николова** - съдии от РС - Монтана и становище от КПЕ към ОС – Монтана, с което се приема, че председателят на РС – Монтана – **Красимир Семов** е нарушил Кодекса за етично поведение на българските магистрати и следва да му бъде обърнато внимание.

Административният ръководител на ОС – Монтана с писмо вх. № 94-00-213/12.05.2014 г. изпраща копие от предложението си до ВСС за образуване на дисциплинарно производство по отношение на председателя на РС – Монтана.

С решение на ВСС по пр. № 23/05.06.2014 г. е образувано дисциплинарно производство срещу Красимир Семов. Към настоящия момент няма произнасяне от ВСС.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Красимир Младенов Семов, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

При извършена проверка в сайта на Сметна палата не са констатирани несъответствия между подадените от съдия Семов декларации и имотното му състояние.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП не са постъпвали сигнали срещу Красимир Младенов Семов.

В инспектората към ВСС са постъпили следните жалби:

- с вх. № Ж-01-1072/17.06.2013 г., по която е извършено предварително проучване от инспектор и е изготвено становище. При извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдия Семов;

- с вх. № Ж-01-00090/26.01.2010 г., извършено е предварително проучване от инспектор и е изготвено становище, че при проверката не са констатирани нарушения в работата на съдията.

До колкото няма влязло в сила решение за налагане на дисциплинарно наказание по дисциплинарното производство срещу Семов, обобщеният извод е, че **Красимир Младенов Семов**, административен ръководител – председател на Районен съд - Монтана, спазва изискванията, заложиени в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд - Монтана.